



阿卜杜拉参加投票
新华社记者 扎比 摄

卡尔扎伊团队： 我们得票超过半数

卡尔扎伊竞选团队负责人丁·穆罕默德21日告诉路透社记者：“不会选第二轮了，我们已获得超过半数选票。”

选前民意调查显示，卡尔扎伊和阿卜杜拉是这次总统选举的前两号热门。按规定，首轮投票获得超过半数选票的候选人将直接获胜。假使首轮无人获得超过半数选票，将加选一轮。

“初步结果显示，(卡尔扎伊)总统已获得超过半数选票，”丁·穆罕默德说。

他说，卡尔扎伊竞选团队根据派往全国范围投票站的大约2.9万名观察员的报告，预

一场大选 两个赢家？

估卡尔扎伊已获胜。

丁·穆罕默德接受法新社记者采访时说法略微不同，未称“获胜”，只说“领先”。他告诉法新社记者：“从眼下所得(信息)判断，我们可以宣布，不会加选一轮，我们可以宣布，我们领先。”

阿卜杜拉团队： 我们得票超过六成

然而，同在21日，阿卜杜拉竞选团队发言人赛义德·法兹尔·桑查拉吉告诉法新社记者，根据初步结果判断，阿卜杜拉领先卡尔扎伊。

“我们观察员从(投票)现场得到的结果显示，我们获63%选票，哈米德·卡尔扎伊31%，”桑查拉吉接受法新社

记者电话采访时说。

不过，他说：“这并非最终结果。我们还在持续接收新的信息。最终结果明天可能得到。”

就卡尔扎伊团队自称获胜，桑查拉吉回应说：“这不是真的。我们也可以这样，‘不需要加选第二轮了，阿卜杜拉赢了’。”

独立选举委员会： 无法确认何方获胜

卡尔扎伊和阿卜杜拉阵营先后宣称己方将获胜后，阿富汗独立选举委员会说，现阶段无法确认任何一方获胜，所有候选人都要等待最终结果公布。

就卡尔扎伊方面宣称获胜，独立选举委员会官员泽克利亚·巴拉克扎伊告诉法新社



卡尔扎伊准备投票
新华社/路透

记者：“我们不能确认这一声明。公布结果是选举委员会的工作。我们应等待结果以正式文件形式出现。”

独立选举委员会定于本月22日公布选举初步结果，最终结果可能下月公布。

选前民调显示，卡尔扎伊支持率为44%，阿卜杜拉为26%。按这一结果，两人不能获得超过半数选票，将加选第二轮。民调还显示，假使加选一轮，卡尔扎伊票数仍将超过阿卜杜拉。

不过，一些分析师认为，阿卜杜拉主要“票仓”位于阿富汗北部地区，那里安全局势相对较好，投票率可能较高。这为阿卜杜拉“爆冷”留下空间。

张宁(新华社供本报特稿)

三大问题困扰投票过程



8月20日，在阿富汗首都喀布尔，选民们在一个投票站外接受安全检查
新华社发

阿富汗总统选举20日结束，计票当晚开始，初步结果预计22日产生。

塔利班武装人员当天发动多次袭击，造成26名阿富汗平民和士兵死亡，但没有出现大规模袭击事件。

一些分析师说，投票率大约50%，远低于2004年总统选举的70%，但选举避免了最坏情况，即被迫中止。

一、投票率不足五成

投票当地时间7时(北京时间10时30分)举行，17时结束，持续10个小时，比原定时间延长1小时。

计票工作随即展开，现阶段无法准确估算投票人数。法新社援引一名不愿公开姓名的选举委员会官员的话说，投票率大约40%至50%。多数分析师认为，此次选举投票率远远低于2004年的70%。

阿富汗选举委员会副主席泽克里亚·巴拉克扎伊介绍，20日早上投票人数少，尤其在南部地区，但中午投票人数显著增加，“在中部和北部一些省份，参与投票的选民数量巨大”。

一名不愿公开姓名的西方国家外交人士告诉法新社记者，在南部的坎大哈省，投票率“非常、非常低”。他说，“喀布

尔各处投票点情况不一，但没有出现选民排起长队的情况”，比2004年总统选举“安静许多”。

选举注册选民大约1700万，参加投票的选民数量几天后才能得出。阿富汗内政部长穆罕默德·哈尼夫·阿特马尔当天说，政府对投票率感到“满意”。

一些选民在投票站说，虽然存在危险，但他们不会因此放弃投票。在喀布尔，一名叫萨义德·穆斯塔法的学生说：“阿富汗人已经习惯于生活在危险和战争中，怎么会因为袭击威胁放弃投票呢？”

美国和欧洲一些国家发表

声明说，选举整体上获得成功。美国总统贝拉克·奥巴马说，尽管塔利班全力干扰，但选举“似乎获得成功”。他警告，必须集中精力稳定阿富汗局势，但这“需要一段时间”。

二、投票期间袭击不停

正如多数分析师选举前预计的那样，塔利班武装针对投票站和选民发动多次袭击，但规模不大。

卡尔扎伊介绍，选举过程中，阿富汗全部34个省中15个省遭遇73次袭击，导致26名阿富汗人死亡。

阿富汗政府提供的数字显

示，死者包括8名阿富汗士兵，9名警察和9名平民。此外，一名美军士兵当天在东部遇袭身亡。

一些分析师说，死亡数字低于先前最坏估计。

在北部的巴格兰省，14处投票站遭遇袭击后关闭。美联社记者在南部赫尔曼德首府拉什卡尔加看到，20多枚火箭弹击中市区，其中一枚在一处投票站附近爆炸，造成一名儿童身亡。

在首都喀布尔，一处位于一所学校内的投票站附近发生爆炸，导致投票站一度关闭。

在北部小镇巴格兰，多名塔利班武装人员发动突袭，与镇内的警察和士兵发生激烈交火，20多名武装人员被打死。

美国政府阿富汗和巴基斯坦问题特使理查德·霍尔布鲁克当天走访喀布尔4处投票站。他认定，塔利班迫使选举中止的图谋“彻底失败”。

三、选举过程出现作弊争议

一些候选人当天抱怨，选举过程中存在明显不规范行为。阿富汗选举委员会已经着手展开调查。

选举委员会介绍，一些候选人提出，用于防止重复投票的墨水容易清洗掉，导致作弊事件发生。选民投完票后，投票站工作人员用墨水在这些选民手指上做标记，防止他们再次投票。

阿卜杜拉当天发布一份声明，称发现大约40起违规事件，包括一些投票站工作人员要求选民投卡尔扎伊的票。

卡尔扎伊阵营否认任何有组织违规行为。

有分析师担心，选举结果公布后，如果卡尔扎伊首轮胜出，反对派可能以出现不规范行为为由，拒绝接受选举结果，甚至举行抗议活动。

联合国驻阿富汗特别代表艾德坦言，阿富汗选举“环境复杂”，出现一些违规行为不可避免，“在这样一种混乱局势下组织选举，挑战巨大。我从未见过这种情况”。

韩建宇(新华社供本报特稿)

惊 天内幕

印尼狙击手要暗杀奥巴马

20日，路透社率先披露了一条令人震惊的消息：印尼警方在调查上个月雅加达酒店爆炸案时，发现4名涉嫌参与爆炸的通缉犯中有两人已经被训练成狙击手，准备在今年11月暗杀访印的美国总统奥巴马。

狙击手将在机场实施攻击

印尼情报与国家安全研究中心的情报分析员克雷斯本说，印尼警方日前公布了四名涉嫌雅加达酒店爆炸案的通缉犯身份。其中，谢赫里和苏达索已被训练成狙击手，准备暗杀奥巴马。他说，印尼警方在调查7月17日发生在雅加达万豪酒店和丽斯卡尔顿酒店的自杀性爆炸案时发现，这起系列爆炸案曾接受了来自一个与“基地”组织有联系的团体资助。他说，4名受到通缉的嫌疑人中有两人曾接受了狙击训练，准备暗杀奥巴马。

尽管如此，但上述阴谋足以显示印尼极端分子的野心远比当局原先设想的还要巨大。

白宫发言人吉布斯上周说，奥巴马将出席11月14日和15日在新加坡举行的亚太经合组织峰会，并顺道访问本地区其他国家。不过，他没有透露奥巴马将出访的国家名单。

克雷斯本还透露，今年4月5日，包括努尔丁在内的极少数分子在雅加达开会，讨论了一系列的攻击目标。除了雅加达两家豪华酒店，还有其他豪华酒店、美国运通大厦和星展银行大厦等。他们原先计划在8月5日至17日期间展开攻击。

他们也打算攻击印尼总统苏西诺的私邸、总统府和选举委员会在雅加达中区的大厦，但没有设定攻击时间表。

透视

洛克比空难制造者获释 背后隐藏巨大利益交换

希是错误做法。他说：“我们现在正与利比亚政府联系，确保他回国后不会得到某种方式欢迎，而是在家中软禁。”

“我们希望，迈格拉希回国应低调处理，而不应像英雄凯旋一样。他不是英雄，”美国国务院发言人菲利普·克劳利说。

遇难者家属、新泽西州居民卡拉·韦佩兹对苏格兰政府的决定大为不满。“我不明白，苏格兰人怎么会表示同情。这是种侮辱，让人恶心，”她说，“这真可怕，我无法同情毫无悔意的人。”

换取利益？

一些分析师说，迈格拉希提前获释将为英国在外交和经济层面上换取巨大利益。

路透社说，迈格拉希获释意味着英国与利比亚关系发展中的最大障碍得以铲除。这不仅对在利比亚开采石油资源的英国企业来说是个好消息，也将让英国军火商从中受益。根据双方2007年签署的一项协议，英国已向利比亚出售导弹和防空系统。

利比亚政治分析师兼教授穆斯塔法·费托里说：“英国企业在利比亚已取得不少进展，甚至不只是石油和天然气领域。我不能确定，迈格拉希获释将为英国赢得某些特权，但可以肯定，这将产生积极影响。”

不过，英国驻利比亚大使奥利夫·米莱斯否认这种说法。他说，释放迈格拉希只是加强双边关系漫长过程的一部分。“我不认为这将给我们提供许多绝佳商机，”他说。

张旗(新华社供本报特稿)

“双螺旋红外排毒技术” 结合“绿暮安菌苗疗法”

专治泌尿感染性疾病

技术推广跨入21世纪新起点

专业治疗 HPV、HSV 疾病享誉医学界

中国江苏“湿疣、疱疹”新成果推广会暨联合专家组及新成果发明人亲临南京举行大型会诊活动。8月19日至8月30日，届时特邀我国著名湿疣、疱疹专家、“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”科研组首席专家李主任、刘主任、张主任。

咨询电话:025-51562224 地址:南京市白下区夫子庙建康路281号南京东大医学研究所